

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИМНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается

с 1926 года

№ 45

(67205)

ВТОРНИК

15

АПРЕЛЯ

1975 года

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ЗА ДЕЛО, АГИТАТОРЫ!

Вчера в горкоме партии состоялся семинар для заместителей секретарей партийных организаций по идеологическим вопросам, политинформаторов, заведующих агитколлективами, агитпунктами, агитплощадками и агитаторов. С докладом «Задачи по организации массово-политической работы в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. С. Евсеев. Об опыте организационной работы в этот период рассказали зав. агитколлективом И. И. Лазовский (РСУ), зав. агитпунктом Ф. В. Конушкин (ОШПУ) и зав. агитплощадкой Л. Урбановичус (ЮК ПК).

После перерыва работа политинформаторов проходила по секциям, а заместители секретарей парторганизаций, заведующие агитколлективами, агитпунктами и агитплощадками занимались под руководством секретаря горкома партии А. И. Ветрова.

Д. ВИКТОРОВ.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЯТЫЙ, ЗАВЕРШАЮЩИЙ

СОРЕВНУЕТСЯ МОЛОДЕЖЬ

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

Обычно во вновь организованном коллективе первый месяц уходит на становление, люди должны привыкнуть друг к другу, взять единый настрой. Но бригада Виктора Шаца с первых дней горела желанием показать, на что способны молодые, крепкие люди, каждый горнорабочий очистного забоя стремился приложить максимум сил, чтобы выполнить сменившее задание на 120—130 процентов. Понятно, что единое стремление приводит к намеченной цели. Изо дня в день нарашивалась в молодежной бригаде сверхплановая добыча.

Надо отметить, что молодежному коллективу очень повезло с наставниками. Ветераны шахтерского труда, опытные мастера добычи Н. П. Старенков, Б. Т. Кравчук, А. А. Турченко, В. В. Ольхин личным примером, советами старались с первых шагов работы обучить парней, как лучше, безопаснее и производительнее вести отбойку угля.

И вот минул март. Несмотря на то, что ежедневно подсчитывалась добыча молодежной бригады, конечный итог марта для нее стал большой радостью. Более тысячи тонн угля выдано сверх плана за месяц.

Молодежная бригада была организована на базе обычной очистной бригады, которая по добыче отставала. Итог марта показал, что долг погашен, и обязательства перевыполнены. В первых числах апреля комсомольцы пересмотрели первоначальные обязательства и юбилею Победы — дать 500 тонн угля сверх плана — и решили выдать на гора не менее тысячи тонн. В апрельские дни в лаве началась еще более напряженная борьба за максимальную сменную добычу.

Не остался молодежный коллектив в стороне от подготовки к ленинскому субботнику. Обсудив свои возможности, молодые горняки решили в день субботника дать полторы сменных нормы.

Н. АЛЫМОВ,
горный мастер участка № 4
шахты «Кузбасская».

Проходческой бригаде Мецлера Г. Г. шахта „Высокая“

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Горячо поздравляем вас с успешным завершением плана 9-й пятилетки. С удовлетворением отмечаем, что в результате творческой активности, организаторской и политической работы коллектива бригады досрочно выполнил государственный план

и социалистические обязательства пятилетки.

Выражаем уверенность, что и вперед, используя накопленный опыт, ваш коллектив будет идти в авангарде соревнования.

Желаем, вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов в завершающем году пятилетки, здоровья, личного счастья.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПСС

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

Проходческая бригада Генриха Генриховича Мецлера с шахты «Высокая» четвертый год выступает инициатором Всеокузбасского социалистического соревнования. Принимая обязательства на 1975 год, проходчики решили закончить выполнение плана девятой пятилетки к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

11 апреля, на одиннадцать дней раньше намеченного, коллектив бригады рапортовал о проходке последних метров в счет девятой пятилетки. Всего бригада Г. Г. Мецлера прошла 11 985

метров горных выработок, в том числе 1 960 метров сверх плана. Досрочное выполнение планов и обязательств стало незыблым законом коллектива коммунистического труда.

Бригада более 120 месяцев подряд выполняет план. Систематически улучшаются все технико-экономические показатели. Так, месячная производительность труда проходчика возросла с 5 метров в 1971 году до 8,3 метра в первом квартале 1975 года. Объем годовой проходки горных выработок вырос с 2 197 метров в 1971 году до 3 113 метров

в 1974 году, нормы выработки выполнены на 125—130 процентов.

В январе коллектива бригады стал внедрять первый на шахте проходческий комбайн 4-ПУ. Освоил в кратчайший срок новую технику и уже в феврале выполнил норматив комбайновой проходки на 135 процентов.

В день выполнения пятилетнего плана, 11 апреля, бригада встала на новую трудовую вахту, посвященную 30-летию Победы, решив установить рекорд рудника по комбайновой проходке — за 30 календарных дней.

В. БАКАНОВ.

ГОРНЯКИ «ШУШТАЛЕПСКОЙ»

ПОДВОДЯТ ИТОГИ

седатель комитета профсоюза И. Н. Ризанов), который выполнил план на 109,7 процента и дополнительно добыл 947 тонн угля. Производительность труда выполнена на 111 процентов. Ему присуждены переходящее Красное знамя и премия 400 рублей.

На второе место вышли механизаторы участка открытых работ (начальник А. В. Лаптев). Они отлично поработали в марте, дали самую большую сверхплановую добычу на шахте — 12 197 тонн угля, это 128,3 процента плана. Производительность труда выполнена на 151,7 процента. Этому коллективу вручены переходящий вымпел и премия 300 рублей.

Третье место заняли проходчики участка № 3 (начальник А. П. Терехин). Подготовители выполнили план на 123,6 процента, прошли дополнительное к заданию 130 метров горных выработок.

Среди бригад лучшим в соревновании признан коллектив А. У. Макаренко с шестого участка, который выполнил план на 117,8 процента и дал плюс к плану 2126 тонн. Бригаде-победительнице присуждены переходящий вымпел и премия 250 рублей. Второе место завоевала бригада П. М. Булыгиной с десятого участка. Ее результаты: план выполнен на 133,5

процента, норма выработки — на 106 процентов. Завершает турнир лучших коллективов бригада П. А. Зыкина. Она выполнила план на 126,7 процента.

Среди подготовителей места распределены в следующем порядке: бригада А. И. Мотянико — первое место, Г. И. Карелина — второе место, А. Д. Токарева — третье место.

Из всех смен обогатительной фабрики лучшей названа смена Н. М. Михайлова, выполнившая план выпуска концентрата на 112,6 процента.

На участке открытых работ победителем вышла бригада шагающего экскаватора А. В. Черных, на РВУ — бригада И. А. Нагайцева.

Звание «Лучший по профессии» присвоено горнорабочим очистного забоя Н. Дорофееву, П. Федорову, проходчикам И. Фонареву, А. Токареву, электрослесарям В. Сергуну, А. Жигульскому, доставщикам-такелажникам А. Чиркову, Н. Стражникову, крепильщикам Е. Морозову, М. Кузьмину, машинистам электровоза Н. Наумникову, Р. Саночкину, сварщике мехлеха Л. Будкиной.

Р. КАМИН,
НА СНИМКЕ: бригадир проходчиков участка № 1 А. Д. Токарев.

НАЧАЛО БИОГРАФИИ

С апреля начали свою трудовую биографию комсомольско-молодежная бригада Ю. Зюлева с 3-го участка шахты «Высокая». Начало, между прочим, неплохое. За первую декаду месяца на сверхплановый счет ее записано более 500 тонн угля.

На комсомольском собрании, где шел разговор о задачах, стоящих перед комсомольско-молодежной бригадой, молодые горняки решили подхватить почин «За себя и за того парня». Комсомольцы в свой список записали Героя Советского Союза, электрослесаря завода «Карболит» Г. И. Красильникова и решили ежедневно выполнять за него смennую норму. С биографией Красильникова ознакомлены все члены бригады. Его фотография будет вывешена на участке.

Новая комсомольско-молодежная бригада вывала на соревнование коллектив очистников с шахты «Кузбасская», руководимый В. Шацем.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Все, как один

Действительно готовится ко Всеобщему коммунистическому субботнику коллектив дорожно-эксплуатационного участка. Здесь создан штаб по проведению субботника в составе пяти человек, во главе с главным инженером Н. В. Ершовым, проведены собрания и беседы с рабочими, определены объемы работ.

В субботнике примут участие 75 человек. Предусмотрено очистить 6 500 метров дорог и тротуаров, собрать одну тонну металломолота, навести необходимый порядок на территории предприятия. Заработанные деньги в сумме 250 рублей будут перечислены в фонд девятой пятилетки.

В ПОЛНУЮ МЕРУ СИЛ

Двери всех ателье фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды в день «красной субботы» будут открыты для заказчиков. В этот день швейники решат трудиться полную рабочую смену с наивысшей производительностью труда. В фонд досрочного окончания пятилетки будет перечислено 500 рублей. Многие горожане получат свои заказы досрочно. В. АЛТАЕВ.

Извещение

17 апреля в 10 часов в ДК «Шахтер» состоится семинар пропагандистов всех форм партийного, комсомольского просвещения и экономического образования.

ГК КПСС

● КОМСОМЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ Готовимся к смотру рядов

Продолжается обмен комсомольских документов. Наш нештатный корреспондент Н. С. Жуков встретился с секретарем комсомольской организации фабрики индишива и ремонта одежды Н. Гусевой и попросил ее рассказать о том, чем живут комсомольцы, как готовятся провести эту ответственную кампанию. Вот что она рассказала.

— После выхода Постановления ЦК ВЛКСМ «О подготовке к обмену комсомольских билетов» у нас прошло комсомольское собрание, которое утвердило план работы бюро в связи с этим знаменательным событием. Основное внимание в плане обращено на укрепление рядов ВЛКСМ, на их рост, на активность и авангардную роль в труде и учебе.

Сейчас уже закончена сверка комсомольских документов. В нашей организации на сегодняшний день 62 члена ВЛКСМ. Однако, только 35 из них имеют поручения. Так что в этом вопросе предстоит еще многое сделать. Хорошо выполняют комсомольские поручения Любя Шишкова, отвечающая за работу производственно-массового сектора, группоморги Аня Гамайтдинова, Наташа Татаркина и другие.

Многие комсомольцы повышают свой политический и общеобразовательный уровень. Например, пять человек участия в школе работающей молодежи, пятнадцать — в школе коммунистического труда.

Городским комитетом ВЛКСМ установлен срок обмена документов в нашей комсомольской организации. Это — сентябрь нынешнего года. В оставшееся время бюро ВЛКСМ фабрики принимает меры по искоренению недостатков. В частности, намечено провести индивидуальные беседы с каждым комсомольцем, заслушать отдельных товарищей о их работе и выполнении поручений, планируем встречи с комсомольцами старших поколений и другие мероприятия.

Словом, работа предстоит большая. И я надеюсь, что комсомольцы нашей фабрики всей ответственностью отнесутся к обмену документов.

МАРШРУТАМИ ПРОФЕССИИ НА ПОРОГЕ ЖИЗНИ

Система профессионально-технического образования призвана готовить для всех отраслей народного хозяйства квалифицированных, технически грамотных, культурных рабочих. Таким училищам, как наше СГПТУ-45, принадлежит будущее. Потому что оно дает высокую профессиональную и общеобразовательную подготовку будущему рабочему.

Программа подготовки подземных электрослесарей включает изучение электротехники, автоматики, эстетики.

Особое место и большую часть времени занимает у учащихся производственная практика. Это и понятно. Трудовая деятельность в учебных мастерских или в рабочем коллективе укрепляет у парней веру в свои силы, прививает любовь к профессии. Сейчас на шахтах города проходят производственную предвыпускную практику учащиеся четвертого курса нашего училища. Только на шахте «Кузбасская» проходит практику 16 наших учащихся.

Теперь, хорошо отнеслись здесь к ребятам и администрация шахты, и рабочие. Вопросы, связанные с практикой учащихся, здесь решаются положительно. А вопросов немало. Особенно в период оформления ребят на шахту и в первые дни практики. Это и оформление на рабочие места, и обеспечение спецодеждой, инструментом.

Прошло немного времени с начала практики, но ребят трудно узять. Если в первые дни они чувствовали себя неуверенно на рабочем месте, то теперь это — настоящие рабочие. Конечно, и сейчас у них идет не все гладко, но наставники смотрят на них как на полноправных рабочих и требовательности к ним не снижают.

Хорошую оценку практическим навыкам будущих подземных электрослесарей дали механики. Н. Н. Бодин, например, сказал о наших ребятах В. Бай, Г. Нечуговском, Н. Озбакине так:

— Если эти парни после окончания училища придут к нам, мы их с удовольствием возьмем.

Того же мнения механики и о В. Карчевском, В. Са-модедкине, А. Дрееве, А. Чистюхине. Этим ребятам, говорят они, можно доверить самостоятельные работы по монтажу и ремонту оборудования, аппаратуре управления.

Все, кто связан с нашими учащимися, единодушно отмечают тот факт, что с каждым годом уровень их профессиональной подготовки возрастает, соответственно растет авторитет училища.

Казалось, совсем недавно пришли к нам нынешние четырехкурники, неловкие, вихрастые мальчики. А сегодня им — в жизнь. С грустью смотрят на своих выпускников матери. И с гордостью: все они нашли свою дорогу и смело смотрят в будущее.

А. ЧИГИРЕВ,
мастер производственного обучения СГПТУ-45.



К 30-летию Победы

радиозонда. Сбоку надпись: «На память нашему генерал-майору Комарову В. З. от мастеров партизанского отряда имени Котовского». Комаров — партизанская фамилия Коржа.

А сконструировал это оригинальное оружие партизанский инженер Тенгиз Шавгулдзе. И вот этот гранатомет, и самодельные гранаты, и мины — все их конструкции. Корж был сам незаурядной личностью и объединил вокруг себя таких же самородков.

Картина партизанского художника Н. И. Обрынба называется «Бой за Пышно». Внизу текст: «Написано в 1943 году после ожесточенного боя партизан с превосходящими силами противника в районе местечка Пышно. При этом особенно отличились партиза-

ЛЮДИ ИЗ ЛЕГЕНДЫ

Группа экскурсантов подошла к отлитому в бронze человеческому с мужественным, волевым лицом.

— Партизанский генерал Василий Захарович Корж — пояснила экскурсовод. — Командовал соединением на Полесье и начал вооруженную борьбу с фашистскими захватчиками с первых дней войны, когда гитлеровцы только подошли к Пинску. Впрочем, вам о нем лучше расскажет его дочь Зинаида Васильевна.

Экскурсанты не знали, что скромная женщина, которая медленно шла вместе с ними по музею, не случайная их спутница, а дочь легендарного Коржа. Когда отец громил врага на оккупированной фашистами территории, она сама и ее сестра Ольга воевали в составе конно-механизированной группы войск генерала Плиева. Обе были сапинструкторами и медицинскими сестрами, не раз участвовали в прорывах обороны противника и в рейдах по тылам врага, обе были ранены.

С директором музея, бывшим начальником штаба партизанской бригады «Буревестник» П. С. Ловецким подходим к экспонатам партизанской механической мастерской.

— Все это тоже связано с именем Коржа, — говорит директор. — Мастерская была оборудована в его соединении. Обратите внимание на этот автомат. Он самодельный: ствол в нем винтовочный, кожух — из рамы велосипеда, щечки — из алюминия подбитого немецкого самолета, рукоятка — из коровьего рога, боевая пружина — из трофейного фашистского

ны пулеметного взвода четвертого отряда под командованием А. Карабицкого: С. Клопов, Н. Костюченко, В. Буйницкий, А. Бураков и медсестра Н. Флиговская. Отважные партизаны, отражая многочисленные атаки гитлеровцев, погибли под гусеницами вражеских танков.

Картина запечатлела самый напряженный момент боя.

— Хочу добавить, — говорит П. С. Ловецкий, — эта работа вместе с другими картинами самодеятельных художников экспонировалась на выставке в Лепельском лесу в 1943 году. Представляете, как она подняла дух народных мастеров. Партизаны увидели, что их подвиги не остаются незамеченными, а фиксируются, чтобы служить слагородным материалом для большого искусства..

На стенде — немецкий аккордеон и копия письма партизан Белорусскому ансамблю красноармейской песни и пляски: «Посыпаем вам аккордеон как подарок партизанского отряда тов. Д., действующего на Витебщине. Этот аккордеон — наш трофеи, добытый в боях с немецкими захватчиками..

Играйте на нем веселей, и пусть звуки его гремят похоронным маршем для Гитлера. И еще просим вас исполнить нам по радио на этом аккордеоне песни «В бой за Родину», фронтовую «Катюшу» и белорусскую «Лявиониху»...

Теперь можно назвать фамилию командира отряда: А. П. Дин из первой Белорусской партизанской бригады, которой командовал знаменитый «батька Минай» — Герой Советского

Союза М. Ф. Шмырев.

Нет, в самом деле трудно даже просто перечислить все, что оставляет глубокий след в душе посетителей.

Мы встретили здесь Героя Советского Союза Е. Г. Мазанник, которая привела в исполнение приговор белорусскому народу фашистскому палачу Вильгельму Кубэ. Елена Григорьевна беседовала с посетителями музея о своей подпольной работе.

— В нашем активе, — сказала заведующая экскурсионным отделом, бывшая партизанка В. С. Романовская, — около 500 ветеранов. Выступают по определенным темам, связанным с их военной деятельностью. Скажем, студенты-экскурсанты хотят услышать рассказ о молодых партизанах и подпольщиках. Тогда мы приглашаем бывшего секретаря Гомельского подпольного обкома комсомола А. Д. Рудака. В каждом отдельном случае разговор получается конкретный, живой, основанный на личных впечатлениях участников событий.

Свыше полумиллиона человек посетили музей в прошлом году. Сегодня приток посетителей усилился. Это понятно — год юбилейный. Едут люди всех возрастов, всех профессий, со всей страны.

Навещают и зарубежные гости. Здесь у многих из них открываются глаза на правду о великой битве, на роль советского народа в победе над фашизмом.

Коллектив музея работает не только в стенах своего здания. Он пропагандирует советский патриотизм в учебных заведениях, на предприятиях, в учреждениях, его работники вместе с активистами выезжают в колхозы и совхозы.

Экспонаты музея подобраны так, что представители каждой советской республики найдут здесь своих земляков и услышат рассказы об их подвигах. Широко представлены на стенах боевые дела народов зарубежных стран. Таким образом пропагандируется интернационализм участников антифашистской борьбы и патриотизм.

...Примерно три часа уходит на знакомство с основными стенами музея истории Великой Отечественной войны. А впечатление остается такое, что за эти три часа прожил огромную, насыщенную выдающимися германскими событиями жизнью, что душой приобщился к великому подвигу народа.

И. НОВИКОВ.

(ТАСС).



Свидетельствуют цифры

За два года (1942 — 1943) в Советском Союзе было выпущено 44,6 тысячи танков. Уральский танковый завод, созданный на базе эвакуированного Украинского машиностроительного завода, выпустил за время войны 35 тысяч боевых машин. Челябинский танковый завод имени С. М. Кирова отправил на фронт за эти же годы 18 тысяч тяжелых танков и САУ.

Производство военной продукции на Урале за годы войны увеличилось более чем в 6 раз, а по некоторым видам продукции — в десятки раз. Урал выпускал до 60 процентов черных металлов. Уральская промышленность давала 60 процентов средних и 100 процентов тяжелых станков. Каждый второй снаряд, выпущенный по врагу, был сделан из уральской стали.

Бдительно охраняют рубежи нашей Родины воины Н-ской зенитной ракетной части. Готовы достойную встречу 30-летию Великой Победы, они несут службу только на отлично.

На снимке: воины отличного зенитного ракетного подразделения, которым командует офицер В. Г. Матвеев.
Фото О. Пороховникова [Фотохроника ТАСС].

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

Листок народного контроля

№
108

ДЕЙСТВЕННОСТЬ—ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Под руководством ГК КПСС, партийных организаций наш комитет народного контроля, его группы и посты ведут действенный контроль за исполнением директив партии и правительства, за укреплением государственной дисциплины и т. д. Проделана большая работа по укреплению органов народного контроля. Совершенствовалась и совершенствуется структура групп и постов. Группы и посты пополнились людьми, способными дать объективную, принципиальную оценку деятельности производства, действиям и поступкам других. В 270 группах и постах работает 2 047 наиболее активных представителей трудящихся, из них 62 процента — рабочие, 33 процента — коммунисты. В девяти внештатных отделах комитета народного контроля работает 81 контролер, из которых шесть надцать человек — ветераны войны и труда.

Связь народного контроля с партийными организациями осуществляется не только посредством отчетов, советов и указаний, не только на заседаниях бюро и парткомов. Связь проявляется еще и в участии представителей пар-

тийных и советских органов в работе народного контроля. Например, заведующий промышленным отделом ГК КПСС А. Ф. Чернышев и заместитель председателя горисполкома В. Г. Сидоренко — члены комитета народного контроля. 59 представителей головных групп — члены парткомов, бюро, заместители секретарей парторганизаций.

У нас улучшена учеба контролеров. Проводятся семинары, инструктажи. 76 председателей групп и инспекторов занимаются на факультете народного университета. Среди контролеров — слушатели кружков и семинаров системы партийного образования.

За последние два года проведено более 10 рейдов и проверок. Не без помощи комитета, групп и постов народного контроля предприятиями города достигнута экономия сырья и материалов более чем на 300 тыс. рублей. В 1974 году проводились проверки использования топливно-энергетических ресурсов, проверки по экономическому расходованию черных металлов, с помощью контролеров на шахтах города сэкономлено

5 356 киловатт-часов электроэнергии, на ЮК ГРЭС — 2 173 тонны условного топлива, значительно снижены простоты вагонов. Хорошо работают группы народного контроля на шахте «Высокая», хлебокомбинате, в ОРСе промтоваров, РСУ. Все это положительные дела.

Однако не случайно на заседание бюро ГК КПСС в марте этого года вновь вынесен вопрос о недостатках нашей работы.

В партийных организациях ОШСУ, фабрики «Кузбасс», шахты «Алардинская» и других не соблюдается принцип массовости народного контроля. На некоторых предприятиях допускается частая смена руководителей групп. Например, на «Алардинской» за последний год сменилось три руководителя головной группы. На некоторых предприятиях нарушаются сроки проведения отчетно-выборных собраний групп. Собрания группы проводятся одновременно с отчетно-выборными партийными собраниями, хотя сроки полномочий секретаря парторганизации истекают за год, а для председателей групп народ-

мы еще не добились, чтобы каждый контролер работал активно. Зачастую работают головные группы, группы и посты участков, цехов бездействуют, а секретари парорганизаций не спрашивают должным образом за бездействие. Например, на шахте «Алардинская», в ОШСУ и ОШПУ в 1974 году отчеты групп народного контроля ни на заседаниях партбюро, ни на партийных собраниях не заслушивались, семинары, заседания с контролерами не проводились, заданий им не давалось. Поэтому из поля зрения выпадают такие вопросы, как повышение эффективности производства, рост производительности труда, повышение качества продукции и снижение ее себестоимости.

Обходят контролеров и поощрениями. В приказах руководителей предприятий не найдешь фамилий контролеров, премированных или награжденных за активное участие в работе органов контроля. При приеме в партию в анкете, в графе «общественные

перучения» можно увидеть — «дружинник», «агитатор», но не «народный контролер».

Многие группы контроля не указывают свою деятельность с партийными комиссиями по контролю за хозяйственной деятельностью администрации, с комиссиями профсоюзных организаций, штабами «Комсомольского прожектора». Не всегда предается работа контролеров гласности, хотя в этом направлении есть некоторые сдвиги. В ремонтно-строительном управлении более или менее регулярно оформляется стенд «Народный контроль в действии». Отснят и озвучен кинофильм по материалам ряда «Бесхозяйственности и расточительности — бой!» На шахте «Алардинская» выпущен первый номер газеты «Под контроль масс». Несколько улучшилась гласность в работе контролеров на «Высокой». Но малочисленность предприятий, компенсирующих пробелы в гласности, говорит о том, что на большинстве предприятий не уделяют внимания гласности. А ведь В. И. Ленин настоятельно требовал «чтобы контроль был гласным, осуществлялся на виду у всех».

В заключение скажу, что одной из главных задач ближайшего будущего, является улучшение партийного руководства органами народного контроля, осуществление ленинских принципов массовости, действенности, результативности групп и постов народного контроля.

В. КОНЫШИН.
председатель городского
комитета народного
контроля

ФОКУСНИКИ ОТ ТОРГОВЛИ

В ОРСе продовольственных и промышленных товаров много сделано для улучшения форм и методов торговли, совершенствования общественного питания, для укрепления материально-технической базы торгующих организаций и т. д. Но достигнутый успех мешает, так называемая, ложка дегтя, а именно — низкое качество обслуживания покупателя.

Вот длинная вереница фактов плохого обслуживания. Продавец магазина № 36 Шаболова умел продасть мясо второго сорта по цене первого, а ее коллега Никонова из магазина № 121, от пускавшая скумбрию скромно, на 2-4 копейки обсчитывает покупателя. Тут комментарий, как говорится, излишни, но куда смотрели заведующие отделами, заведующие магазинами?

Доказательством обмана покупателей служат установленные комиссиями случаи продажи подпорченных продуктов по стандартной цене. Например, в магазинах № 153, 126, 145 продавали бракованные яблоки, в магазине № 105 — гнилые лимоны. А вот еще факты находчивости и сообразительности работников прилавка. В магазинах № 121, 70, 90 бесхитростным покупателям взвешивали продукты на неисправных весах.

А что показала проверка пивбара? Санитарное состояние неудовлетворительное. На кухне не работает слив, из десяти порций колбасы восемь оказались с недовесом в 20 граммов. Порции свинины тоже «ужарались» на 20 граммов. Вот вам связь между качеством обслуживания и качеством продуктов. В некоторых магазинах неправильно хранились продовольственные и другие товары. Например, в магазине № 121 лук и рыба холодного копчения хранились вместе, а в мага-

зине № 52 табачные изделия «наслаждались» за паком туалетного мыла.

В столовой № 15 книга жалоб находилась в неведомом для посетителей месте, работники магазинов № 126 и 101 не очень изнуряли себя ответами на жалобы покупателей, а в магазине № 142 книга жалоб не было вообще.

В магазине № 15 были спрятаны пивидло, абрикосовое, огурцы свежие, сухие сливки. В магазине № 17 под прилавком спрятали 21 пачку сухого кваса.

В магазине № 18 (заведующая тов. Загриенко) обнаружены товары, надежно спрятанные, пользующиеся повышенным спросом у покупателя. В магазине № 19 (заведующая Караваева) спрятано «всего» пять видов товаров. Здесь продавцы посыпкомней.

Можно назвать еще несколько торговых точек, в которых не совсем хорошо поставлено обслуживание покупателей, но, думается, сказанного достаточно, чтобы торгующие организации сделали должный вывод и не допускали даже единичных нарушений правил и принципов советской торговли. А в назидание ловчакам вот решение комитета народного контроля: «За систематический обман покупателей в пивном баре» заведующую баром Иванову отстранили от занимаемой должности. Комитет народного контроля объявил строгие выговоры заведующим магазинами № 99, 121, 143 продтоваров и заведующей магазином № 18 промтоваров.

А. ДОКУЧАЕВ,
зав. внештатным отделом ГК народного
контроля,

двигателей, более 600 и заместители, а вот метров электрокабеля, мысль о том, что все около 100 метров скребло это оборудование выковых цепей, 70 метров в ремонте или сдать в 2 грузовых лебедки и металлом, никому не приходит в голову. Интересно, как долго это еще будет продолжаться?

Через все переступая, обходят оборудование и рабочие, и горные мастера, и начальники участка, и его помощники, —

В. ПЕТРОВ,
народный контролер.

ПЛОХО ИСПОЛЬЗУЕТСЯ АВТОТРАНСПОРТ

Выполняя условия договора, АТП предоставляет транспорт предприятиям и организациям города, которые должны обеспечить полную его занятость. Соблюдается ли полностью это положение? Нет, имеются случаи, когда машины часто простоят в ожидании погрузки или совершают безгрузовые пробеги по дальним расстояниям. Вот факты. 3 марта машина № 79-00, присланная на этот день к колбасной фабрике, простояла 4 часа. Машины № 73-06 и № 78-53 по различным причинам длительное время простояли под погрузкой и разгрузкой. Какие же были принятые меры? Директор фабрики тов. Родионов сообщил контролерам, что он ничего не может сделать, чтобы не допускать простой машин. Где же выход? Откуда такое беспомощие?

Не лучше обстоят дела и в ОРСе продовольственных товаров, где ежедневно работает 15—20 машин. Но здесь пошли еще дальше. Шофер Ципко прибыл на базу ОРСа в распоряжение экспедитора Невашева. По фактуре 408, от 30.1.75 г. в машину было погружено масла — 2 тонны, вспенщики — 12 т., лапши — 1.3 т., тары — 1.1 т., однако, в справке указано 16 тонн; масла — 8 тонн, лапши — 8 тонн. Словом, совершенна прописка на 10 375 кг, непревезенного груза.

Есть недостатки в использовании машины и на хлебокомбинате. При проверке документов на право вывоза хлеба у шоферов Копытова и Шарманкина сроки осмотра машин санэпидстанцией истекли, хлеб возвратился в неосмотренном транспорте. Есть

на хлебокомбинате и другие проблемы. Основная доставка хлеба в магазины начинается в 5 часов утра, так как ночью завозится хлеб только в 4 магазина. По договору с АТП должно работать 9 машин, а работает 10. Поэтому шоферы не выполняют заданные нормы выработки в тонно-километрах и за 8—12-часовой рабочий день делают не более 3-4 рейсов. Перевод магазинов на круглосуточный прием хлеба сократил бы потребность в транспорте наполовину, уменьшился бы простой под погрузкой.

Все вышесказанные недостатки присущи многим предприятиям. Однако, есть коллективы, где стараются не допускать потерь рабочего времени. В качестве примера можно привести гастроэномический магазин № 10 «Огонек».

Не на высоте положения и само АТП. Только за 2 месяца простояло 800 машин и 800 водителей в течение часа не занимались работой. Техническое состояние пассажирского автомобильного транспорта находится на низком уровне. Не организована его мойка, с водителями грузовиков нет спорса за внешний вид машин.

Все это сказывается на дисциплине. Разве это нормально, что различного рода выскакивания за нарушение трудовой дисциплины имеют 320 человек, это около 60 процентов от общего числа рабочих. По всему сказанному руководителям отмеченных предприятий необходимо сделать выводы, плем скорее, тем лучше.

И. СЕБЕЛЕВ
зав. внештатным отделом
транспорта и связи ГК
народного контроля.

НЕТ ПОРЯДКА!

Если окунуть хозяйственным взглядом выработки четвертого участка нашей шахты «Шуштаплевская», то, кроме недоумения, ничего не испытываешь. Кругом в беспорядке валяются материалы и оборудование,

5 неисправных пускателей, 9 электро-

двигателей, более 600 и заместители, а вот метров электрокабеля, мысль о том, что все около 100 метров скребло это оборудование выковых цепей, 70 метров в ремонте или сдать в 2 грузовых лебедки и металлом, никому не приходит в голову. Интересно, как долго это еще будет продолжаться?

Через все переступая, обходят оборудование и рабочие, и горные мастера, и начальники участка, и его помощники, —

В. ПЕТРОВ,
народный контролер.

Пьянству — боя!

СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ТРЕБУЕТ

Автослесарь Осинниковской автобазы Петр Руденко проснулся от жажды. Тяжело поднял большую голову, сел на кровати. Где же он находится? На окне — решетка, койки в два ряда, неизвестные люди с опухшими лицами, на стенах картинки с изображением пьяных физиономий. В больном сознании всплыли чьи-то слова: «О вашем поведении сообщим на работу...». Что же я такого сделал? — напрягал он память, мучительно силясь объяснить свое нахождение в незнакомом месте. На стене напротив слова: «С водкой познался — с честью расстался». Ясно. Это — медвытрезвитель.

Как же попал сюда Руденко?

После смены со знакомыми парнями отправились в ликеро-водочный магазин. Купили три стакана вина, полтора выпил сам. Потом потянуло в ресторан. С кем там пил и сколько — не помнит. И вот — финал: палата медицинского вытрезвителя. Он оказался в эту ночь в числе восемнадцати таких же падших до спиртного.

Утром все они объяснялись перед заместителем начальника горотдела милиции А. Ф. Кироевым.

Вот и рабочий РСУ В. Дрюченко не устоял перед соблазном пропустить рюмку — другую по тому же поводу — встречу со знакомым. У «Радуги» встречу «обмыли», захотелось побывать у родственников.

Милиция подобрала Дрюченко на проспекте Мира в Калтане и доставила в медвытрезвитель.

Н. Федотов из Бенжерепаехал к другу в Осинники. Пока добирался, не пропустил ни одного магазина, торгающего спиртным.

Пьяного, без обуви подбирала милиция Федотова у подъезда дома № 26, по Студенческому переулку.

Родным домом стал медвытрезвитель для В. Киселева, Н. Лепешева.

История рассказывает о разных способах борьбы с пьянством. Например, в древней Индии воздержание от алкоголя считалось обязательным для

людей всех сословий. Людей, уличенных в пристрастии к спиртному, поили расплавленным серебром, свинцом, медью.

Нет слов, законы эти страшны. В наше время такие методы покажутся жестокими. Но в стороне от борьбы с пьянством оставаться нельзя. Следует, на мой взгляд, прекратить торговлю спиртными напитками около крупных предприятий города, на магистральных улицах и дорогах, а также в субботу и воскресенье.

В других городах нашей области такое требование уже стало нормой, законом. Недаром же, не находя поддержки у себя дома, любители выпить в субботу и воскресенье приезжают в наш город из Ново-кузнецка. Но такое «гостеприимство», по-моему, не красит нас.

Заслон пьяницам! — требование сегодняшнего дня и выполнять его должен каждый.

И. БАШМАНОВ,
зам. начальника ОУР по
профилактике Осинниковского
ГОВД.

Советует врач

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ НЕОБХОДИМА

Диспансерный способ медицинского обслуживания населения — действенный метод охраны здоровья трудящихся, так как в нем наиболее полно сочетаются санитарно-профилактические и лечебные мероприятия. На диспансерное обслуживание больные отбираются во время целевых профилактических осмотров из числа лиц, обращающихся за амбулаторной помощью, а также из числа выпущенных из стационарных лечебных учреждений.

Основная цель диспансерного наблюдения — это выявление заболеваний на ранних этапах, что дает возможность своевременно проводить комплекс лечебно-оздоровительных мероприятий в плановом порядке и не допустить прогрессирования заболеваний.

В чем заключается диспансерное наблюдение? Взятые на учет больные в определенное время приглашаются в лечебное учреждение, если даже они чувствуют себя хорошо, и обследуются. При необходимости им назначается лечение, даются советы.

Иногда результаты лечения кажутся незначительными, но это не значит, что лечение бесполезно. В таких случаях больной должен более настойчиво выполнять советы врача. Это касается особенно больных, находящихся на диспансерном наблюдении, им просто необходимо точно в назначенный срок являться для осмотра, чтобы не пропустить момента, граничащего с осложнениями.

Можно привести много примеров, свидетельствующих о большой пользе диспансерного метода

обслуживания больных. Так, в процессе наблюдения за учащимися горного техникума 1958-1959 годов рождения достигнуты прекрасные результаты. В течение двух лет у ребят не было обострений, так как заболевания заранее предупреждались. Или вот пример. У больного Р. в прошлом случались обострения хронического тонзилита 2-3 раза в год. Виной были карнозные зубы. Медики проявили настойчивость. Лечение дало хорошие результаты, уже длительное время ангину не повторяется.

До прихода к нам — в кабинет ЛОР поликлиники № 2 — проверьте зубы у стоматолога, пролечите больные. И еще помните, что соблюдение такой гигиены предупреждает заболевания. Надежный заслон простудным и ЛОР заболеваниям делают ежедневная физиотерапия и пребывание на свежем воздухе.

А. НЕМЗОРОВА,
фельдшер ЛОР кабинета
поликлиники № 2.

Компания «Феррекс интэрнэшил» в Нью-Йорке производит крупногабаритные индустриальные пылесосы. Диаметр всасывающей трубы — 20 сантиметров, длина — 100 метров. Пылесос применяется на цементных, химических и металлургических заводах, в литейных цехах, на шахтах и верфях.

Фотохроника ТАСС



Кинотеатр «СПАРТАК»

Большой зал. 15 — 16 апреля. Новый цветной арабский художественный фильм БЕРЕГИСЬ, ЗУЗУ! в 2-х сериях (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21).

Малый зал. 15 апреля. 300 СПАРТАНЦЕВ (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21). 16 апреля. МАЛАХОВ КУРГАН (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21).

Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»

15 апреля. ПОМНИ ИМЯ СВОЕ (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21).

16 апреля. ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ (11-10, 13, 17, 19, 21). Для детей ПОБЕГ ИЗ ТЬМЫ (9-30, 15).

Кинотеатр «ИСКРА»

15 — 16 апреля. МОЯ ДОРОГАЯ КЛЕМЕНТИНА (18, 20). Для детей СЧАСТЬЯ ВАМ, ДЕВОЧКИ! (16).

Дом культуры «ШАХТЕР»

15 — 16 апреля. СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ (15, 17, 19).

Клуб «ОКТЯБРЬ»

15 — 16 апреля. СЕКРЕТ ПЛЕМЕНИ БОРОРО (18, 20). Для детей ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ (15-50).

Кинозал «СМЕНА»

15 апреля. ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА (17, 19, 21). Для детей УЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ (15).

16 апреля. ПОМНИ ИМЯ СВОЕ (15, 17, 19, 21).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА

15 — 16 апреля. ДУМА О КОВПАКЕ (15, 17, 19, 21).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры в письмах — 29-45, бухгалтера — 30-68.

СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ТРЕБУЕТ

СРЕДА, 16 АПРЕЛЯ

9.00 Программа передач. 9.05

Премьера документального телевизора «Близкая Болгария». 9.40

Н. Островский. «Как закалялась сталь». Передача по литературе.

10.30 «Творчество народов мира».

11.00 Концертный зал телестудии «Орленок». Выступает вокально-танцевальный ансамбль «Саженцы».

11.50 Новости. 12.00 Экран — детям. Премьера художественного телефильма «Солдатенок».

12.40 «Наука сегодня». 13.10 Чемпионат мира по хоккею. Сборная США — сборная ЧССР. 3-й период.

13.50 «Вам наши песни и танцы».

14.15 «Слово о рабочей чести».

14.25 А. Чехов. «Невеста». Премьера телеспектакля.

15.35 «За эффективность и качество».

16.20 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Польши — сборная СССР. 2 и 3-й периоды.

17.30 «Время».

18.00 Новости Кузбасса.

18.10 Концерт мастеров искусств Народной Республики Болгарии.

19.30 Документальный фильм.

19.45 Экранизация литературных произведений. «Долгий путь». Художественный фильм.

21.05 Завтра — Ленинский субботник.

21.30 «Мир социализма». 22.00

Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». А. Трушкин. «Мы вас не узнаем». 23.00 — 23.30

«Время».

Художественный фильм. 16.30

«Мир социализма». 16.00 Р. Глиэр. Концерт для арфы с оркестром.

16.25 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». А. Трушкин. «Мы вас не узнаем». 17.30

«Время».

18.00 Новости Кузбасса.

18.10 Концерт мастеров искусств Народной Республики Болгарии.

19.30 Документальный фильм.

19.45 Экранизация литературных произведений. «Долгий путь». Художественный фильм.

21.05 Завтра — Ленинский субботник.

21.30 «Мир социализма». 22.00

Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». А. Трушкин. «Мы вас не узнаем». 23.00 — 23.30

«Время».

СУББОТА, 19 АПРЕЛЯ

9.00 Программа передач. 9.05 К

30-летию Победы. «На Мурманском направлении». Документальный

телефильм.

9.35 «Избранные страницы советской музыки».

10.20 «Рассказы о художниках.

Михаил Врубель». Передача 2-я.

10.50 «Москва и москвичи». 11.20

«Дороги победы». Литературная

композиция.

11.50 Новости. 12.00

«Загадки и отгадки». 12.15 «Для вас, родители». О. и А. Лавровы.

«Вы, ваши дети и мир вокруг».

12.45 «АБВГДейка». 13.15 Музыкальная программа. «Утренняя почта».

13.45 «В мире животных».

14.45 Почта программы «Здоровье».

15.15 Поэт народный артист СССР Дмитрий Гнатюк.

16.00 На экране — комедия «Озорные повороты». Художественный фильм.

17.30 «Время».

18.10 «Любителям оперетты».

19.10 «Природа и человек». 21.15

«Дороги победы». Литературная

композиция.

21.35 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Финляндии. 3-й период.

22.15 «Ты помнишь, товарищ».

Музыкальный фильм.

23.00 «Время». 23.30 — 01.45

Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 АПРЕЛЯ

9.00 Программа передач. 9.05

В. Маяковский. «Как живой с жизнью». Передача по литературе.

9.50 По родной стране.